CÔNG THỨC LƯỢNG GIÁC CẦN NHỚ
1. Công thức lượng giác cơ bản nên nhớ
1 tan2  
sin2   cos2   1
1
1 cot2  

cos2  , 	 k , k 
1
sin2 
2
,  k , k 
tan .cot   1,  k  , k 
2
sin3   cos3   (sin   cos )(1 sin  cos ) sin3   cos3   (sin   cos )(1 sin  cos ) sin4   cos4   1 2 sin2  cos2 
sin4   cos4   sin2   cos2   cos 2 sin6   cos6   1 3sin2  cos2 
sin6   cos6   cos 2 (1 sin2  cos2  )
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Cung đối nhau:  và 2. Giá trị lượng giác của cung có liên quan đặc biệt


Cung bù nhau:  và  

Cung hơn kém  :  và   


	cos( )  cos
	
	sin(   )  sin 
	
	sin(   )  sin 

	sin( )  sin 
	
	cos(   )  cos
	
	cos(   )  cos

	tan( )   tan 
	
	tan(   )   tan 
	
	tan(   )  tan 

	cot( )  cot 
	
	cot(   )  cot 
	
	cot(   )  cot 



Cung hơn kém

 :  và   

Đường tròn lượng giác

Cung phụ nhau:  và

  	2	2
2sin       cos
 2	


cos      sin 
 2	


tan       cot 
 2	


cot       tan 
 2	


sin      cos
	2 


cos     sin 
	2 


tan       cot 
	2 


cot       tan 
	2 


















3. Công thức lượng giác

[image: ]Công thức cộng	Công thức nhân đôi, nhân ba
cos(a  b)  cos a cos b  sin a sin b cos(a  b)  cos a cos b  sin a sin b sin(a  b)  sin a cos b  cos a sin b
sin(a  b)  sin a cos b  cos a sin b
tan(a  b)  tan a  tan b
1 tan a tan b
tan(a  b)  tan a  tan b
1 tan a tan b
sin 2  2 sin  cos
cos 2  cos2   sin2   2 cos2  1  1 2 sin2 
2 tan 
tan 2 
1 tan2 
sin 3  3sin   4 sin3 
cos 3  4 cos3   3cos
tan 3  3 tan   tan 
3

1 3 tan2 












 

cos  cos   2 cos    cos   
2
2
cos  cos   2 sin    sin   
2
2
sin   sin   2 sin    cos   
2
2
sin   sin   2 cos    sin   
2
2
Tọa độ điểm M (cos ; sin) trên đường tròn lượng giác

Công thức hạ bậc	Công thức biến tích thành tổng
cos2   1 cos 2 ; cos3   3cos  cos 3
2
4
sin2   1 cos 2 ; sin3   3sin   sin 3
2
4
tan2   1 cos 2
1 cos 2
cos a cos b  1 cos(a  b)  cos(a  b)
2
sin a sin b  1 cos(a  b)  cos(a  b)
2
sin a cos b  1 sin(a  b)  sin(a  b)
2

Công thức biến đổi tổng thành tích




















[image: ]Giá trị lượng giác của một số cung đặc biệt cần ghi nhớsin   cos 	2 sin(   )
4
	2 cos(   )
4
sin   cos 	2 sin(   )
4
  2 cos(   )
4


	
	0
	
6
	
4
	
3
	
2
	 2
3
	3
4
	5
6
	

	
	00
	300
	450
	600
	900
	1200
	1350
	1500
	1800

	sin
	0
	1

2
	2
2
	3
2
	1
	3
2
	2
2
	1

2
	0

	cos
	1
	3
2
	2
2
	1

2
	0
	 1
2
		2
2
		3
2
	-1

	tan
	0
	3
3
	1
	3
	||
	 3
	-1
		3
3
	0

	cot
	||
	3
	1
	3
3
	0
		3
3
	-1
	 3
	||



image5.png




image6.png




image7.png
dng
!
'




image8.png




image9.png




image10.png




image11.png




image12.png




image13.png




image14.png




image15.png




image16.png




image17.png




image18.png




image19.png




image20.png




image21.png




image22.png




image23.png




image24.png




image25.png




image26.png




image27.png




image28.png




image29.png




image30.png




image31.png




image32.png




image33.png




image34.png




image1.png




image2.png




image3.png




image4.png




